

# 雨中出游把“安全”装进行囊

虽然是雨季,但是仍然有不少人出门游玩,下雨旅游很不方便,特别是到山地旅游有一定的危险性,应注意以下一些问题:

一到雨季,一般公路路况非常糟糕,好好的路面,晚上一场暴雨,第二天路有可能被

冲断或者塌方,如果要去沿途的一些地方,请在出行之前注意收听天气预报,根据天气情况决定行程。

如果您是徒步、登山、骑自行车、探险之类的自助旅游,建议您出发前带上冲锋衣、防雨裤、防雨鞋。如果您

是参加旅行社旅游团队,一般带上雨伞就行,夜里下雨,白天基本是晴空万里,而且你还有旅游车全程跟随,在这方面无需太担心。值得注意的是,无论是自助还是参团,都建议带上舒适的鞋子,最好是专业的旅游鞋或登山鞋一类(能防

水),并多准备几套衣物、袜子换用。

雨季在山地行进,特别要注意避开低洼地,如沟谷、河溪,避免受到山洪和塌方的威胁。如遇雷雨天气,应立即到附近的低洼地或稠密的灌木丛去,切勿躲在高大的树下,这

样容易遭到雷击。此外,金属物品不应随身放置,本人则可以寻找地势低的地方卧倒。要学习一些自保自救方法。一旦遇到塌方、泥石流等情况,通常情况下不要冒险,最好等待相关部门的救援并保证通信畅通。

## 友情链接

### 自驾出游注意事项

雨天雨水洒落使车窗玻璃和后视镜模糊不清,加上潮湿路面的光线反射使得能见度大大降低。路面状况直接影响着车轮的摩擦系数,从而影响汽车的制动性能。雨天后视镜就相当于司机的“第三只眼睛”,除了平时开车留心观看外,下雨天更应该关注了。

一、雨天驾车,视线不清,能见度差,道路湿滑,制动效能明显下降。雨天必须减速行驶。由于雨天路面情况的特殊性,行车时应适当降低车

速,准备停车时最好提前100~200m开始减速,给后方的车辆留出足够的反应时间,也为自己留够制动距离,以免发生追尾。还需要注意的是,雨天行驶不要跟车太近,更不要频繁超车。尤其在超越大型车辆时,大车溅起的水花会让小司机看不清车外的情况,容易发生危险。

二、想必每位车友都有体会,下雨天,当雨点洒落在车窗玻璃上时,车前方的视线很快受到阻碍,车辆、行人和景物都变得模糊不清。此时,开启雨刮器,车前方就会一片清晰。如果雨天驾驶车辆,不使用雨刮器或雨刮器发生故障而不能正常工作的话,对行车安

全十分不利。

首先大雨之前,应检查汽车雨刮器是否能正常工作。暴雨天,急速而大颗雨点打在车窗玻璃上,即使雨刮器运动再快,也难刮净雨点,致使驾驶员的视线受到影响,为了确保行车安全,应立即停驶。随雨量的增减,应调整雨刮器的刮水速度,保持风挡玻璃透明。下雨时,封闭的车内空间空气流动性差,容易在车窗上形成雾气,此时可以利用汽车空调冷风或暖风功能除雾。所不同的是,空调冷风除雾速度快,关闭空调后雾气很快又会出现。空调暖风虽然在除雾速度上稍慢,但除雾效果彻底,关闭暖风功能后不易再起雾。

三、在经验丰富的老驾驶员和自驾游爱好者中,流传着“急走沙,慢走水”这样一句话,其中“慢走水”所说的就是面对雨天涉水时采取的有效措施。车辆在涉水时不能车速过快,因为过快的车速会将水花溅起,进而吸进空气滤清器,导致发动机熄火。车辆在涉水前要观察积水深度,一般情况下,当积水深度超过前保险杠时,建议不要继续行驶。基本上积水深度没有超过半个车轮或达到淹没排气管的深度,就可以安全通过。涉水时应使用变速器低挡位并稳住油门,不可中途停车、换挡或急转方向。如果涉水途中熄火,不要继续尝试启动发动机,以免发动机进

水,对车辆造成损伤。

四、夜晚、阴雨天行车,及时打开夜间行车灯。夜晚行车视野性较差,为了防止后面的车追尾,应该及时开启夜间行车灯;另外,在阴天、雨雾较重、可视性较差的雨天,也应该及时打开夜间行车灯。并线时多看后视镜。很多车的外后视镜没有自动加热功能,雨天在外后视镜上积留的雨滴容易造成驾驶员视线盲点,除了及时清洁后视镜之外,并线时我们开车也要多看后视镜。雨天临时停车时不要关闭发动机。虽然有发动机盖防水,但难免留有缝隙及地面溅起的水花淋湿点火系统,造成雨后发动机无法启动。

(许超 整理)

## 旅游资讯

### 韩伟畅谈《神游华夏》

360度山水实景秀《神游华夏》首演结束后,举行了专家和媒体记者座谈会。其中著名词作家、著名策划人韩伟评价道:《神游华夏》有很多地方可以给全国各地的同类演艺起到示范作用,贴近现实、贴近观众,像戏曲人物的念白既保留了传统性,又更有时代性和针对性,引起了观众的共鸣。特别是互动很精彩,使这种实景演出不容易

幽默的现象有了很大的改变,不光是我演你看,而是让观众参与其中,效果很好。水战和小船都很精彩,突出了水的特点。但是也有不足之处,比如“时空隧道”不精彩,没有起到把人带进意境的作用。战船的形象可仿古些,否则不协调,摩托艇的人服装也不应是运动衫,但灯光不够,看不清。(左岸)

### 秀美九如山自驾游周日出发

随着雨季的到来,九如山瀑布群景区烟雨朦胧、群山虚无缥缈,恍若仙境。本周日,齐鲁逍遥自驾游组织的明星丰田车友会就走进九如山,将有超过20辆的自驾车参加本次活动。

据齐鲁逍遥自驾游组织的张女士介绍,在车友会筛选自驾游线路的时候,大家都倾向于济南近郊的九如山景区,九如山的山水、赛江南的景

色让车友们对九如山充满了向往。车友在九如山将充分领略山峰层峦叠嶂、瀑布银珠飞落、栈道曲折悠长、溪流潺潺而下、清潭墨绿幽深的独特景致,原生态、绿树笔直挺拔、溪流长流不息的九如峡谷是车友必游的地方。

除了畅游九如山景区外,车友还将品尝地道正宗的农家乐大餐,还可参加钓鱼、山林捡鸡蛋等精彩的活动。

### 清凉水帘峡

连日来,几场雷雨的洗礼与滋润,让位于济南南部山区的水帘峡变得山青水秀,泉涌溪转,飞瀑流泉随处可见。水帘峡,美在山、峡、泉、水、湖。景区内的云梯山主峰,海拔976米,是泉城济南最高的山峰。夏季气温保持在25℃左右,是难得的避暑休闲胜地。

景区内山泉众多,常年不涸,有苇泉、水帘泉、饮马泉等40多处。泉边有茶社,

### 戏水正当时

举杯品茗,听溪水淙淙,超然不羡仙。甘冽的泉水,孕育了有“水中大熊猫”之称史前生物桃花水母,这是同纬度地区唯一发现的桃花水母。景区内的水母天池,深27米,海拔680米,是济南地区海拔最高的湖泊。

近年来,景区依托优美的自然生态资源,着力打造济南夏季戏水乐园,成为游客夏季近郊自驾游的首选之地。(曹阳)

# 山色空蒙雨亦奇

## ——九如山雨中胜境



更多美景,请百度九如山!

雨中游览九如山最是幸运,可领略最奇妙的自然雨景,感受大自然的天然沐浴。山中雨,时有时无,时促时缓;雨中云,时浓时淡,时聚时散。浮云蔽日,山气氤氲,瀑布天河飞练,草木苍翠欲滴,展示一幅山水交融的美丽画卷。

中国·济南·西营 0531-82826666

### 价值旅游 国旅先行

中国国旅济南公司在国旅总社大平台的支持下,为更好服务于山东市场,将原营业面积扩大至400平米,并联合平安保险全面升级旅游保险,升级后的保额增加至55万元人民币,并增加了行李丢失、证件丢失等特殊项目的赔付险种,全心全意做到“价值旅游,国旅先行”。

金秋之际,国旅济南分公司隆重推出“海峡两岸共度中秋佳节”台湾环岛8日游精品专线,时间为9月16、22日两班。全面升级服务意识和责任心的台湾领队,将伴随您环游整个台湾岛。台湾各种餐饮美味,引人入胜。(冉然)

### 山东旅游公司推出: 专列游东北

9月5日,银座旅游首趟“内蒙大草原、东北边境避暑专线”开行,专列为“夕阳红悠闲东北游——哈尔滨、呼伦贝尔、满洲里双休七日”,专列把三个东北著名旅游文化名城哈尔滨、呼伦贝尔、满洲里紧紧结合在一起,适合中老年群体休闲游。据悉,此次银座旅游开通的“夕阳红东北专列游”是山东省首趟夕阳红东北悠闲游专列。

开通的首趟专列为火车卧铺,首发预计载客700人左右。该专列安排游览内容十分丰富,在满洲里更是胜景连连,最后奔赴中国“塞外桃园”内蒙古呼伦贝尔大草原,感受令人陶醉的大自然,品尝蒙古族风味手把肉。目前,银座旅游专列游报名正在持续火爆中。